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平成２１年生駒市教育委員会第１２回定例会会議録 

 

１ 日 時 平成２１年１２月２４日(木) 午前９時３０分～午前１０時５分 

 

２ 場  所 生駒市役所 ４０１・４０２会議室 

 

３ 審査事項 

(1) 平成 21 年生駒市議会（第 8 回）定例会提出議案の結果について 

 

４ 出席委員 

委員長  中  井  公  人      委 員（委員長職務代理者）村 田 浩 子 

 委 員  平 本 重 次      教育長          早 川 英 雄 

 

５ 欠席委員 なし 

 

６ 事務局職員出席者  

  教育総務部長        大津輪 幹 夫  生涯学習部長         長 田 二 郎 

  教育総務課長        峯 島   妙  教育指導課長        西 井 久 之 

  人権教育課長     中 谷 博 明  生涯学習課長     奥 村 直 幸 

中央公民館長     生 田 敏 史  芸術会館長      行 元 政 樹 

南ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ館長   上 埜 秀 樹  北ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ館長    奥 田   好 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長     中 井   宏  教育指導課課長補佐  松 田 由起子 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課課長補佐   岡 秀 高  教育総務課（書記）  楠 下 崇 子 

 

７ 傍聴者 なし 
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午前９時３０分 開会 

 

○中井委員長：ただ今から、平成２１年生駒市教育委員会第１２回定例会を開催いたし

ます。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：日程第１、前回会議録の承認を議題といたします。 

会議録につきましては、別紙のとおり調製しておりますが、いかがでございますか。 

 

≪ 異議なし ≫ 

 

○中井委員長：ご異議なしと認め、別紙のとおり調製することに決定いたしました。ご

署名をお願いいたします。 

≪ 署名 ≫ 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第２、本日の定例会の会期及び会議時間の決定を議題

といたします。 

私から本日の定例会の会期は本日一日とし、会議時間を本日午前９時３０分から午後

５時までとすることを提案いたしますが、いかがでございますか。 

 

≪ 異議なし ≫ 

 

○中井委員長：ご異議なしと認め、第１２回定例会の会期は本日一日とし、会議時間を

午前９時３０分から午後５時までとすることに決定いたしました。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第３、諸般報告です。 

来年１月の行事予定について、教育総務課、峯島課長、お願いします。 

 

≪ 教育総務課長 報告 ≫ 

 

○中井委員長：生涯学習部について、生涯学習課、奥村課長、お願いします。 

 

≪ 生涯学習課長 報告 ≫ 

 

○奥村課長：なお、新型インフルエンザ感染拡大防止のため、毎年１月初旬に南コミュ

ニティセンターで開催しております新春書初め大会や、市内５ヵ所の図書館や図書室で

１月に開催を予定しておりますお話し会、そして開催を延期しておりました北コミュニ

ティセンター主催のはばたき映画会は、中止とさせていただきます。以上でございます。 
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○中井委員長：ただ今、ご説明いただきましたが、何かご質問や補足説明等ございませ

んか。 

 

○村田委員：１月１０日開催のふれあい市民マラソンは、何キロのコースがあるのです

か。 

 

○中井課長：５キロと１０キロのコースがあります。コースは、高山サイエンスプラザ

の敷地内になっておりまして、１周が２．５キロです。 

 

○中井委員長：１月は成人式をはじめ、いろいろな行事を予定されており大変だと思い

ますが、よろしくお願いします。特に成人式は一生に一度のことですので、今までと同

様に、良い思い出になるような式典になることを期待しています。 

続きまして、市民功労賞受賞について、報告を受けます。西井課長、お願いします。 

 

○西井課長：去る１１月２８日に、大阪城ホールで実施されました第２８回全日本小学

校バンドフェスティバルに、関西代表として本市から出場しました、俵口小学校金管バ

ンド、桜ヶ丘小学校ハーモニックバンド、あすか野小学校ブラスバンドの３校が、そろ

って金賞を受賞しましたので、生駒市表彰規則第３条の規定により市民功労賞の内申を

行っておりましたが、１２月１０日に市長から市民功労賞を受けましたのでご報告いた

します。なお、桜ヶ丘小学校ハーモニックバンドは、２年連続金賞でしたので、功労賞

も２年連続の受賞となります。以上でございます。 

 

○中井委員長：ありがとうございました。素晴らしい活躍で非常に嬉しく思います。生

駒市は、中学校の吹奏楽も毎年立派な成績を収めており、他市町村の教育関係者と話す

機会があると、お褒めのことばをいただくことが多く、私も誇りに思っております。 

～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第４、報告第３６号、平成２１年生駒市議会（第 8 回）

定例会提出議案の結果についてを議題といたします。 

教育総務課、峯島課長、お願いします。 

 

○峯島課長：日程第４、報告第３６号、平成２１年生駒市議会（第８回）定例会提出議

案の結果について、ご報告申し上げます。 

 議案書１ページをお願いいたします。 

本件につきましては、生駒市教育委員会教育長に対する事務委任等に関する規則第６

条第２号の規定により、先の教育委員会定例会でご審議いただきました教育委員会関係

議案の３件について、市議会の結果をご報告するものです。 

１２月市議会は１２月８日に開会し、議案はすべて委員会付託となりましたが、１５

日開催の環境文教委員会で慎重審査のうえ可決され、２２日再開の本会議でいずれも原
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案のとおり可決されました。 

以上でございます。 

 

○中井委員長：ただ今ご説明いただきましたが、ご質問等ありませんか。 

井出山体育施設については、立派な施設を作り運営してもらうのですから、多くの人

が有効に活用できるようご尽力いただきたいと思います。 

ほかにありませんか。 

 

○村田委員：井出山体育施設は、ちょうど通勤途中にありますので、毎日、側を通るの

ですが、工事の進行状況はどうですか。 

 

○中井課長：工事期間は３月１２日までで、着工が若干遅れたのですが、それを取り戻

すべく、進めているところです。現在、屋根、屋上の仕上げを行っています。外壁にも

着手している状況で、年内は１２月２９日まで工事をする予定です。年明けは４日から

再開し、外壁の仕上げやプールの組み上げ等を行う予定で、完成に向けて進めていると

ころです。２月初めには、市の監査事務局による検査があり、８割方出来上がっている

状態での検査ということで、おそらく１月末には８割方、仕上がっているのではないか

と思っております。 

 

○中井委員長：それでは、本案につきましては、報告のとおり承認いたすことにご異議

ございませんか。 

≪ 異議なし ≫ 

 

○中井委員長：ご異議なしと認めます。よって日程第４、報告第３６号、平成２１年生

駒市議会（第 8 回）定例会提出議案については、報告のとおり承認することに決しまし

た。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：本日の審議事項は以上ですが、最近、新聞報道があった中学校の問題行

動調査について、生駒市の現状を報告してもらえますか。 

 

○西井課長：新聞報道にもありましたように、問題行動調査で奈良県が全国ワースト２

位となっておりまして、生駒市でも件数は増えております。特に小学校では、これまで

０か１件だったものが、今回は３９件報告しました。中学校でも増える傾向にありまし

て、小・中学校ともに器物破損が多く、特定の学校の特定の子どもが同じことを繰り返

しており、学校現場でも対応に苦慮しております。 

なお、今年度は人的措置などを行っておりますし、いまのところはほとんどありませ

ん。 

人口の少ない奈良県が、なぜワースト２位となるのか疑問に感じるところですが、些



 

 5

細な事件まで報告するなど、おそらく報告案件に軽重があるのではないかと思います。 

ただ、規範意識に関しては、全国学力・学習調査でも問題ありと認識しておりますの

で、規範意識、基本的な生活習慣の定着、早寝早起きの推奨などを、家庭に向けて啓発

してまいりたいと考えております。その一例として、生駒市地域ぐるみの児童生徒健全

育成事業推進協議会と生駒市教育委員会で規範意識を高めるための啓発文書を作りまし

たので、お手元に配布しております。カラー刷りのものです。 

また、体力調査では奈良県の中学校男子が昨年から全国最下位でございますが、生駒

市は県とそれほど変わらないと思いますので、やはり全国と比較すると下位になると思

われます。最近の傾向としては、小学校の放課後の群れ遊びがほとんど見られなくなっ

ていますし、中学校では、部活動の参加率がだんだん減っているという現状がございま

すが、放課後の群れ遊びについては、奈良市の女児の事件があってから、特に少なくな

ってきたのだろうと思います。 

体力向上のために、今後、学校でも取り組みを続けていきますが、それだけではなか

なか難しいと思いますので、地域での子どもの遊びなども重要になってくると思います。

地域ぐるみで啓発・協力をしていけたらと考えております。 

 

○中井委員長：データはデータとして、どのように分析し今後に生かすか、対応するか

が問題です。指導者の受け取り方によって、子どもたちへの対応も変わってきますが、

西井課長からは、これまでも折に触れていろいろと報告をしてもらっており、着々と対

応してもらっていると感じています。 

また、私も問題行動調査は、正直に緻密に報告を行った結果ではないかと思います。 

 ともかく、いかに捉えるかということが肝要です。 

 

○村田委員：配布いただいたカラー刷りの資料は、小・中学校向けですか。 

 

○西井課長：はい。おそらく学期末の懇談の時か、間に合わなければ新学期に配布する

ことになると思います。 

 

○村田委員：小学校の方には「家族で会話する機会を増やそう」とあるのですが、中学

校には書かれていません。これは中学生の特性を考えてのことですか。 

 

○西井課長：紙面が限られていますので、特に重要と思われるものを挙げております。

家庭での団欒は、年齢に関係なく大切なことですけれども、やはり中学生ぐらいになる

と青年期に入り、子どもたちはなかなか親と話をしたがらないと思います。 

 

○中井委員長：発達に併せて作ったということですね。 

 

○村田委員：わかりました。ありがとうございます。 
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 それから、給食費の件ですが、子どもたちに値上げになってからのメニューの変化や

感想を聞いてみたのですが、良くなったと言っていました。無くなったメニューが復活

したり、豪華になったと評判が良いです。 

 また、秋のきのこご飯など季節感のあるものや、先日は柿の葉寿司がでるなど、地の

ものを取り入れてもらっており、家庭では取り入れにくいものも献立に入れていただき、

嬉しく思います。 

そのほか、ミルメークや蜂蜜マーガリンをつけるなど、子どもが苦手なものでも食べ

易くなるような工夫もいろいろしてくださっていますし、栄養バランスの面でも栄養教

諭の方がいてくださるので、ありがたいと思います。 

 

○大津輪部長：ありがとうございます。ここ最近は、物価も少し落ちているようです。 

新型インフルエンザの影響で、給食センターの業務もいろいろと大変なのですが、年

間予定にはない１２月２２日（２学期の最終日）と１月８日（始業式の翌日）も、学校

が授業を行う場合は、対応することになっておりまして、センターの職員もがんばって

おりますので、良い評価をいただいたことを伝えたいと思います。 

 

○中井委員長：ほかにございませんか。それでは、本日はこれにて閉会いたします。１

年間お疲れさまでした。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

午前１０時５分 閉会 


